



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издается с 7 января 1922 г.

70 (27102) Вторник, 27 сентября 2022



Работы,
нарисованные
солнцем 4

НОВОСТИ

Состязания Самый спортивный регион

В Кузбассе прошли Международные соревнования по мотоциклетному спорту «Кубок Содружества».

В них приняли участие более 300 спортсменов из регионов России, а также Индии, Казахстана, Киргизии, Китая, Монголии, Таджикистана и Узбекистана. Кузбасс на этих соревнованиях представляли 50 человек.



«В Кузбассе накоплен большой опыт проведения всероссийских и международных мероприятий самого высокого ранга. Наш регион получил высшую награду – Национальную спортивную премию, как самый спортивный регион страны. Кузбасс удостоился чести впервые на Урале, в Сибири, на Дальнем Востоке проводить международный форум «Россия – спортивная держава». Во всех территориях региона с 28 августа по 30 сентября проходят спортивные соревнования», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

В преддверии Международного форума «Россия – спортивная держава» увеличена протяженность трассы, добавлены сложные элементы и трамплины. На её базе планируется создать центр технических видов спорта и детского спортивно-технического клуба имени А.А. Леонова.

Пресс-служба АПК.

Примите поздравления Развитие туризма – в центре интересов

Уважаемые кузбассовцы! Поздравляю вас со Всемирным днём туризма – праздником всех путешественников и профессионалов туристической индустрии!

Настоящее и будущее Кузбасса неразрывно связано с туризмом. С каждым годом о нас всё больше узнают не только как об угольном сердце России, но и как о туристическом регионе. Наша территория богата объектами природного и культурного наследия, памятниками истории, а главное – людьми, бережно хранящими свои традиции. Кузбасс по праву называют горнолыжным центром России. У нас действуют 24 горнолыжных комплекса, в том числе «Шерегеш» – один из лучших в стране. С каждым годом мы наблюдаем увеличение турпотока, и курорт уже можно назвать круглогодичным. «Шерегеш» продолжает активно развиваться.

Кузбасс готов заявить о себе как о регионе событийного туризма. Так, в этом году в Шерегеше впервые состоялся летний мультifestиваль «ПроГеш», в одном из старейших городов Сибири – Мариинске – фестиваль «День сибирского купечества», в Новокузнецке – второй Международный шахтёрский Сабантуй. И, конечно, одним из самых масштабных мероприятий этого года стал Международный научно-популярный фестиваль «ДиноТерра», который прошёл в Шестакове – на родине динозавров. Гости этого фестиваля стали более 32 тысяч человек. Все эти мероприятия станут у нас традиционными.

Мы активно развиваем и такие виды туризма, как снежный, промышленный и культурно-познавательный. В прошлом году мы приняли первых туристов на национальном брендовом маршруте «Кузбасс в сердце», а уже сейчас готовим ещё один – «Горная Шория. К детям тайги». Все эти успехи – плод ежедневного труда тысяч людей, занятых в индустрии туризма Кузбасса. Благодаря им создаются интересные маршруты и обеспечивается их доступность, проводятся интересные экскурсии и сохраняется история нашего региона, обеспечивается комфорт проживания и хорошее настроение кузбассовцев и гостей региона.

Туризм – это не только забота о путешественниках. Это появление новых предприятий в сфере услуг, создание новых рабочих мест, дополнительные доходы в бюджет. Поэтому развитие туризма и дальше будет находиться в центре наших интересов.

Искренне желаю работникам туристической отрасли новых успешных проектов, а любителям путешествий – ярких впечатлений, новых интересных мест и незабываемых эмоций!

С уважением,
губернатор Кузбасса С.Е. Цивилев.

ОБРАЗОВАНИЕ

Вузы в гостях у абитуриентов

В регионе стартовал масштабный проект «Дни университетов Кузбасса»



В гимназии № 2 Мариинска вузы Кузбасса представили информационные стенды и площадки для будущих абитуриентов из северных территорий региона. Фото Оксаны Панариной.

Мариинск стал первым городом в этом году, где начался профориентационный проект от кузбасских вузов. Суть его в том, что представители высших учебных заведений приезжают в территорию и знакомят будущих абитуриентов подробно со своими заведениями – условиями поступления, специальностями, общественной и культурной жизнью студентов.

«Проект молодой, ему всего-то второй год. Впервые он стартовал в 2021 году по инициативе губернатора Сергея Цивилева, который как никто понимает, что молодые специалисты потом поддерживают развивающиеся отрасли кузбасской промышленности, экономики, культуры. Они развиваются очень бурно. В прошлом году 2 тысячи выпускников из 13 территорий приняли

участие в мероприятиях проекта», – рассказала Ирина Ганиева, министр науки и высшего образования Кузбасса. – В этом году мы планируем охватить 16 территорий и 2329 ребят. Причём отмечу, что у нас принимают участие не только выпускники, но и десятиклассники. Мы ведём профориентационную работу по всему региону для того, чтобы показать, что у кузбасских вузов с

каждым годом появляется всё больше и больше возможностей для абитуриентов». В маринскую гимназию № 2 приехали не только школьники, но и студенты колледжей и техникумов Мариинска, Изморского и Чебулинского округов.

«Наш классный руководитель сообщила, что в гимназии № 2 проводится своеобразный слёт представителей университетов. Я подумала, что это будет дополнительной хорошей возможностью узнать о вузах, которые я выберу для поступления», – рассказывает Екатерина Тимофеева, ученица местной школы № 7. – Я хочу поступать в кемеровский институт культуры на факультет режиссуры. Я поняла, что хочу связать свою жизнь с театром. В будущем себя вижу, возможно, руководителем те-

атральной студии. Хочу заниматься с людьми, дарить искусство остальным людям. А сегодня просто планирую больше узнать об институте».

Ученик второй гимназии Александр рассказывает, что ему интересен КемГУ, хочет поступать на журналистику или на филологию. Он, так же как и местная ученица Алена из 11 «Б», на распутье. «Я всё ещё выбираю. Хотела бы поступить на специальность, связанную с творчеством. Это хорошая возможность для тех, кто, как я, ещё не определился с профессией. Ведь это всё-таки важный выбор», – говорит Алена.

«Сегодняшнее мероприятие – очень знаковое и особенное, потому что оно проходит в преддверии 120-летия нашего учреждения», – говорит Ольга Кукшиева, директор гимназии № 2 Мариинска. – Нам приятно, что вузы приехали с выставками, мастер-классами. На севере Кузбасса высокий потенциал – наши ученики хотят поступать в кузбасские вузы. Мы надеемся, что после такой встречи количество студентов с севера региона в наших вузах значительно увеличится. Мы делаем всё, чтобы наши школьники могли учиться в лучших учебных заведениях на бюджетных местах и, конечно же, после окончания оставаться здесь, в Кузбассе».

Статистика прошлой кампании показывает её эффективность. «Раньше с северных районов традиционно в кузбасские вузы поступало меньше всего выпускников – примерно 20-30 процентов. В этом году, съездив в Анжеро-Судженск, около десятка выпускников из этого города мы привлекли в кузбасские вузы дополнительно. Другие районы, которые мы объехали и где половина учеников поступала в кузбасские вузы, также значительно увеличили показатели», – отметила Ирина Ганиева.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

В Кузбассе объявлен конкурс на создание молодёжных лабораторий для проведения научно-исследовательских и научно-технических работ. Они будут действовать на базе вузов и научных организаций из числа участников НОЦ «Кузбасс».

Как сообщил губернатор Сергей Цивилев, из областного бюджета на реализацию 10 проектов-победителей будет выделено 150 миллионов рублей. Руководить новыми лабораториями будут учёные в возрасте до 39 лет включительно.

ФОТОФАКТ



НАКАНУНЕ БОЛЬШОГО СОБЫТИЯ. В Кемерове прошёл митинг в поддержку президента Владимира Путина, специальной военной операции на Украине по защите жителей Донбасса и референдумов по вхождению Донецкой, Луганской республик, Херсонской и Запорожской областей в состав России. Референдум стартовал 23 сентября и завершится сегодня, 27 сентября. Фото Федора Баранова.

НАВСТРЕЧУ ФОРУМУ

Чистый уголь – зелёный Кузбасс

Первая онлайн-лекция в рамках Международного форума «Угольная отрасль – новые реалии» была прочитана в центре «Сириус-Кузбасс». Её автор Галина Егоровна Мекуш – выдающийся российский экономист, доктор наук, эксперт в области российской климатической повестки. Основная мысль лекции: проблема климатических изменений и ограничения выбросов парниковых газов не должна оказывать негативное влияние на развитие Кузбасса.

От Киотского протокола к Парижскому соглашению

Ещё 30 лет тому назад власти большинства стран мира, озабочившись повышением глобальной температуры на Земле, подписали Рамочную конвенцию

ООН об изменении климата. В дополнение к ней в 1997 году был принят Киотский протокол, обязывающий развитые и развивающиеся страны ограничить или сократить эмиссию парниковых газов (ПГ) – именно эта проблема была названа в качестве основного фактора

влияния на изменение климата. Спустя 18 лет на смену Киотскому пришло Парижское соглашение по климату, подписанное в 2015 году и вступившее в силу с 2021 года. Его цель – ограничение темпа роста средней температуры по планете в пределах ниже 2 гра-

дусов по Цельсию от показателей доиндустриальной эпохи. В документе не прописано никаких санкций в случае невыполнения подписавшими его странами своих добровольных деклараций. Но многие государства, в том числе и Китай, уже выбрали самые жёсткие методы. Так, в КНР готовят запустить самую крупную в мире систему регулирования выбросов, в основе которой будет лежать торговля квотами. Парижское соглашение подразумевает обязательства стран по утилизации парниковых газов на 50 процентов к уровню 1990 года

Окончание на 2-й стр.



НОВОСТИ

ВСТРЕЧА

Ипотека как стимул

Президент РФ Владимир Путин встретился с главой института развития «ДОМ.РФ» Виталием Мутко, который доложил о результатах и перспективах работы института развития жилищной сферы.

«ДОМ.РФ» является оператором всех ипотечных программ. Виталий Мутко рассказал, что с 2000 года увеличены объёмы жилищного строительства в три раза – с 30 миллионов квадратных метров до 93 миллионов в прошлом году. В этом году за восемь месяцев уже введено 70 миллионов квадратных метров.

14 миллионов граждан за счёт ипотеки улучшили жилищные условия. Доля субсидированных государственных программ достигает 35 процентов в структуре ипотеки. Ключевую роль играет семейная ипотека.

Было отмечено, что в структуре строительства жилья 53 процента составляют однокомнатные квартиры. Это сдерживает рождение детей. Прозвучало предложение включить меру поддержки для стимулирования приобретения жилья больших метражей – больше 55 квадратных метров. Такие предложения с комиссией по демографии прорабатываются.

Инна ИВАНОВА.

ОБЩЕСТВО



Фото Сергея Гавриленко.

Выполнить свой долг с честью и достоинством

В военкоматы Кузбасса прибывают мобилизованные граждане.

Большинство из них получили повестки, однако есть и те, кто выразил желание служить добровольно. Житель Промышленновского округа Виталий Симченко получил повестку и решил сразу идти в военкомат. «Считаю правильным решение президента Российской Федерации. Надо защищать свою Родину, надо бороться с нацизмом. Чтобы наши дети жили мирно и счастливо, чтобы было светлое небо над головой. Считаю, что надо выполнить свой долг с честью и достоинством», – говорит мужчина.

Житель Таштагольского района Михаил Никонов также готов выполнить свой долг перед Родиной. «Родина-мать зовёт, значит, мы должны там быть. Настроение боевое у ребят, все хотят туда. Они сказали, что если мы их сейчас не уговорим, тогда они доберутся до нас», – считает Михаил Никонов.

Младший сержант запаса, житель Прокопьевска Сергей Ветров также прибыл в военкомат. «Это долг каждого. Время тяжёлое, и если не мы, то кто пойдёт нас защищать? Я считаю, что должен каждый идти, это долг. Мои сослуживцы из мобилизационного резерва сейчас находятся на военных сборах, тренируются, готовятся. Нужно защищать людей, им тяжело, их бомбят. Надо встать на защиту этого народа», – говорит Сергей Ветров.

Как заявил Министр обороны России, каждый из тех, кто вновь призывается на службу в ближайшие дни, пройдёт дополнительную подготовку в соответствии со своей специальностью и опытом. Только после этого они пополнят ряды военнослужащих в зоне специальной военной операции именно там, где они нужнее всего.

Всем мобилизованным положены коммунальные, налоговые и медицинские льготы наравне с контрактниками. Кроме того, новым участникам спецоперации сохраняют рабочие места, для чего правительство уже утвердило необходимые поправки.

Пресс-служба АПК.

ПРОМЫСЛ

Трофеи по правилам

В Кузбассе открыт осенне-зимний сезон охоты, который продлится до 28 февраля 2023 года.

Как сообщили в региональном департаменте по охране объектов животного мира, с 15 сентября стартовала охота на зайца-беляка, лису, а с 1 октября начнётся добыча бобра и копытных животных. Сотрудники профильного департамента совместно с полицейскими, инспекторами ГИБДД и рыбоохраны регулярно проводят рейды.

Так, в Юргинском муниципальном округе в поле зрения попал мужчина, который охотился без соответствующего разрешения. В отношении него был составлен протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 8.37 КРФ об АП – сумма штрафа от 500 до 4000 рублей.

Инспекторы напоминают, что право осуществлять охоту даёт разрешение на добычу охотничьих ресурсов, а в закреплённых охотничьих угодьях вместе с разрешением должна быть и путёвка.

Между тем завершены судебные разбирательства по делу о браконьерстве. 27 марта текущего года инспекторы департамента остановили автомобиль на территории охотхозяйства Шестаковское Чебулинского муниципального округа. У гражданина было расчлещённое оружие. В ходе проверки выяснилось, что он незаконно подстрелил косулю и оставил тушу в поле, в 200 метрах от проезжей части. В содеянном мужчина сознался. Было возбуждено уголовное дело по ст. 258 УК РФ «Незаконная охота». Браконьер осужден на год условно, в течение которого должен будет проходить исправительные работы, а также его лишили права охоты пожизненно.

Алена СМЕРНОВА.

ПОГОДА

	27 сентября	28.09	29.09
Кемерово	+5 - +7° +2 - +4°	+5 - +6° +1 - +3°	+3° 0 - +1°
Новокузнецк	+5 - +7° +5 - +6°	+8 - +10° +3 - +6°	+5 - +6° +1 - +3°

По материалам сайта Яндекс.Погода

НАВСТРЕЧУ ФОРУМУ

Чистый уголь – зелёный Кузбасс

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

Противодействие выбросам парниковых газов

Начиная с прошлого года учёные КемГУ и представители угольного сообщества занимаются осуществлением проекта «Оценка углеродоемкости экономики и бюджета углерода лесов Кемеровской области – Кузбасса и перспектив организации карбоновых полигонов на особо охраняемых территориях регионального значения».

Иными словами, учёные и производственники изучают и на практике минимизируют воздействие парниковых газов как на экологию нашего региона, так и на его экономику. Научная деятельность по этому проекту по заказу правительства Кузбасса учёными и угольщиками велась и ранее, но основные работы осуществляются с июня 2021-го.

Оценка углеродоемкости, рассказала Галина Мекуш, имеет колоссальное не только региональное, но и международное значение.

Оценить углеродный след

В связи с тем, что в 2019 году Россия ратифицировала Парижское соглашение, в Кузбассе будут снижать углеродный след за счёт лесных климатических проектов. Для этого будут осуществляться посадки новых лесов, вестись санитарный учёт и вырубка застарелого леса, который уже не забирает, а наоборот, выделяет парниковые газы.

Нам здесь в Кузбассе очень важно понимать, как лесные климатические проекты смогут помочь снизить углеродный след и тем самым сделать экономику более сбалансированной, – говорит Галина Мекуш.

Также проект оценивает перспективы создания так называемых карбоновых полигонов на охраняемых территориях регионального значения. Это ряд научных лабораторий, работа которых подскажет, какие экосистемы сколько поглощают парниковых газов, сколько они секвестрируют, сколько углерода хранится в лесной подстилке и так далее. В 10 субъектах РФ уже есть планы по созданию подобных площадок. Кузбасс также готовится присоединиться к ним.

«Эти площадки для изучения углеродного следа как раз и разрабатываются по инициативе наших угольных компаний,

заинтересованность тут очень большая, – отметила Галина Мекуш, – поэтому в перспективе в Кемеровской области будет создан один, а возможно, и несколько карбоновых полигонов».

Среди мероприятий, которые будут проводить кузбасские учёные: мониторинг атмосферного воздуха, замеры на границе санитарно-защитной зоны предприятия, наблюдения за подземными и поверхностными водами, а также почвенным и снежным покровом, участие в областных и федеральных экологических акциях.

Карбоновые полигоны и лесные проекты

Вся угольная отрасль и угольная энергетика России суммарно выбрасывает 200 миллионов тонн эквивалента CO₂ в год, высказывался депутат Государственной думы от региона Дмитрий Исламов.

«Если в России создадут систему по торговле «зелёными» сертификатами, то компании смогут засчитывать в зачёт своих собственных выбросов диоксида углерода результаты, полученные на карбоновых полигонах, подтверждающие потребление углекислоты растениями. Это позволит им снизить углеродный след своей продукции, что станет критически важным с 2026 года», – рассказала Галина Мекуш. По её словам, так уже поступают многие нефтяные компании в мире, закупая квоты на полигонах в США, Латинской Америке и Австралии.

«Мы обсуждаем с Минфином теорию карбоновых ферм, которая предполагает, что предприниматель вкладывает деньги в разведение леса, а затем продаёт углеродные единицы и зарабатывает на этом деньги, это нормальный бизнес», – в свою очередь отмечает депутат.

В июле 2022 года глава федерального Министрства науки и высшего образования Валерий Фальков заявлял, что ведомство планирует создать в регионах России около 50 карбоновых полигонов для развития системы расчёта углеродного баланса. И количество их будет расти.

Кузбасский вариант

Кузбасс также превентивно внедряет целый комплекс мер по экологизации и декарбонизации угольной промышленности. В комплексную научно-техническую программу «Чистый уголь» вошли 15 крупных проектов, решающих задачи безопасной добычи и переработки угля,

создания цифровых решений и технологий для угольной отрасли, экологии и здоровьесбережения. Общее финансирование составит 3,6 миллиарда рублей, в том числе 2 миллиарда – средства инвесторов, а 1,6 – по госпрограмме «Наука».

«Программа «Чистый уголь – зелёный Кузбасс» – новая стратегия развития промышленности региона, его будущее. В ходе реализации инновационных проектов будет создано свыше тысячи высокотехнологичных рабочих мест. От использования разработанных продуктов и технологий улучшится экология, повысится безопасность и производительность на промышленных предприятиях. Уже в первый год после завершения внедрения разработок программы ожидается доход 4 млрд рублей. Часть средств можно будет направить на развитие социальной сферы», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

Реализация программы «Чистый уголь – зелёный Кузбасс» уже началась и будет проходить до 2026 года. Реализуют инновационные проекты по разработке и внедрению технологических экологически сбалансированных ведения горных работ на базе цифровой трансформации процессов буровзрывного разрушения пород на разрезах региона, комплексной технологии переработки угля с получением нового вида сырья для производства углеродных волокон.

Будет создана цифровая платформа мониторинга выбросов парниковых газов и их сокращения при использовании чистых угольных технологий. Начнёт работу экополигон для отработки новейших разработок рекультивации и ремедиации. Разработана и внедрена инновационная система очистки сточных вод на предприятиях по добыче угля открытым способом. В будущем для промышленных регионов России сформируют крупнейшую персонализированную программу профилактики болезней системы кровообращения.

Предполагается, что ходе реализации проектов комплексной научно-технической программы будет создано и зарегистрировано в Роспатенте и Евразийском патентном ведомстве 85 результатов интеллектуальной деятельности. В научно-исследовательских коллективах над поставленными задачами будут работать 405 исследователей, более половины из них в возрасте до 39 лет.

Дмитрий УВАРОВ.

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

96 проектов в 2022 году реализовано по губернаторской программе «Твой Кузбасс – твоя инициатива». До конца года будет сделано ещё 29 объектов. Общее финансирование программы в 2022 году составляет более 124,3 млн рублей. Целью губернаторской программы является активизация участия жителей региона в определении приоритетов расходования средств местных бюджетов и поддержка инициатив в решении вопросов местного значения.

15,5 миллиарда рублей распоряжением правительства Российской Федерации дополнительно направлены на реализацию программы социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года. Данная программа была утверждена в марте 2021 года по поручению президента Российской Федерации Владимира Путина. В рамках программы запланировано строительство и ремонт автомобильных дорог, включая обход Кемерово, обновление систем общественного транспорта и инженерных сетей, расширение возможностей спортивно-туристического комплекса «Шереш», строительство социального жилья и ликвидации аварийного, повышение инвестиционной привлекательности региона – продление налоговых льгот для инвесторов и создание условий для развития бизнеса.

100 километров газопроводов построит в Кузбассе к концу 2022 года. Газификация новых населённых пунктов в России ведётся в рамках Программы газификации регионов ПАО «Газпром». Так, в 2022 году было введено в эксплуатацию 5 межпоселковых газопроводов протяжённостью 34 км на территории Кемеровского муниципального округа. Это позволило создать технические условия для газификации жилых домов кузбассовцев. Уже в текущем году 3,5 тысячи абонентов на этих территориях получат газ.

200,7 миллионов рублей по поручению губернатора Кузбасса Сергея Цивилева в 2023 году будет направлено на реализацию мероприятий по обеспечению жильём детей-сирот. Получить жилищные сертификаты могут кузбассовцы старше 23 лет, включённые в список детей-сирот, нуждающихся в обеспечении жильём. Кандидату необходимо иметь не менее шести месяцев общего трудового стажа и в течение пяти лет не совершать действий, которые повлекли намеренное ухудшение жилья.

35 миллионов рублей – общий объём дополнительных инвестиций благодаря появлению ТЭСЭР «Новокузнецк» и «Юрга». Так, в Новокузнецке ЗАО «СИБЭНЕРГОСИЛА» планирует открыть единый сервисный центр по ремонту электрических машин для горнорудной и металлургической отрасли и производства электротехнического и распределительного оборудования. В Юрге ООО «ЮДМ» планирует запустить производство мужской и женской верхней одежды – пальто, курток.

27 ФАПов открыли в Кузбассе с начала года. Новые модульные медпункты построены по программе модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение».

ОБРАЗОВАНИЕ

Вузы в гостях у абитуриентов

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

После мероприятий проводятся комплексные опросы школьников, понравилось ли им мероприятие, достаточно ли они получили информации и какой вуз они выберут. И по итогам этого дня, как правило, 70% ответов в пользу кузбасских вузов.

Ирина Ганиева подчеркнула, что наши вузы отвечают на требования рынка, внимательно следят за потребностями абитуриентов, открывают новые специальности. В эту приёмную кампанию они предложили 22 новых направления подготовки. К примеру, госуниверситет открыл «Лечебное дело», сельхозакадемия – «Цифровую агрономию» и «Лесное дело», институт культуры – «Медиакоммуникации». Первый набор провёл филиал Российского госинститута сценических искусств.

Итоги приёмной кампании в вузы

В целом в этом году все вузы региона выполнили план приёма на 100 процентов.

На первый курс принято 10 тысяч студентов, это на 2 тысячи больше, чем в прошлом году. Из этого числа 7804 человека поступили на бюджетные места, ещё около 2 тысяч будут учиться на коммерческих договорах. География поступивших – все муниципалитеты Кузбасса, около 40 регионов России, а также зарубежные страны. В наших учебных заведениях будут учиться около 837 иностранных студентов. Это фактически в два раза больше, чем в прошлом году. Зарубежные студенты приехали к нам из Белоруссии, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана, Кыргызстана, Украины, Китая.

«На сегодняшний день сотрудничество в образовательном и научном направлениях с организациями Китая и стран Юго-Восточной Азии является приоритетным», – отметила Ирина Ганиева.

Долгосрочные связи выстроены у Кемеровского института культуры с Чанчунским педагогическим университетом. В 2021 году в рамках Восточного экономического форума подписаны соглашения о совместной подготовке бакалавров и аспирантов между КузГТУ и Чунцинским университетом искусств и науки. В июне 2021 года открыто представительство интересов образовательных и научных организаций Кузбасса в Китае на базе Пекинской международной технологической компании «Томту». Это позволило подписать соглашение о запуске совместной об-



разовательной программы «Информатика и вычислительная техника. Компьютерная наука и технология» между СибГИУ и Чунцинским университетом искусств и науки в июне 2022 года.

Последние два года Кузбасс активно сотрудничает с Вьетнамом. На ВЭФ соглашение подписали

КузГТУ и Институт тропических технологий при Вьетнамской академии наук и технологий. СибГИУ и Университет Вьньчжоу (Китай) реализуют совместные программы в рамках двустороннего партнёрства. «Несмотря на сложность с международным трансфером, Кузбасс по-прежнему является при-

влекательным местом для обучения иностранных студентов», – отметила министр.

Планы на будущее

Уже сегодня вузы задумываются о будущей вступительной кампании, в рамках которой они будут исполь-

зовать информационные ресурсы для поступления. В 2022 году подать документы можно было очно, почтой и в электронном виде. Минобрнауки расширило функционал суперсервиса «Поступление в вузы онлайн». Если раньше отправить документы через суперсервис могли только поступающие на бюджет, то с этого года такая возможность была и у тех, кто планировал учиться на коммерческой основе. В случае если у абитуриента есть подтверждённая запись в государственной информационной системе и туда внесены документы, то их оригиналы предоставлять было не обязательно. Абитуриенты могли в режиме реального времени отслеживать свой статус в процессе поступления, мониторить списки. Заметно сократилось время обработки заявлений: если раньше подача документов онлайн могла занять 2-3 дня, то в этом году на оформление достаточно было 1-2 часов. Об актуальных баллах, направлениях подготовки можно было узнать на сайтах вузов, а также на информационном ресурсе «Абитуриент 42».

Р.С. Следом за Мариинском «Дни университетов Кузбасса» пройдут для школьников Тисульского и Тяжинского, Яйского округов, Тайги, в ноябре с представителями вузов смогут пообщаться школьники Промышленновского, Крапивинского округов, Междуреченска и Осинников, в декабре – дети Гурьевска, Белова и Беловского района, в январе 2023 года вузы приедут в Юргу и Юргинский район.

Оксана СОХАРЕВА.

ОБРАЗОВАНИЕ

Когда гармония не только в гласных

Татьяна Токмашова из Кузбасса стала победителем престижного состязания профмастерства в номинации «Сердце отдаю детям»

В Пятигорске завершился Всероссийский профессиональный конкурс «Лучший учитель родного языка и родной литературы – 2022»...



Татьяна Токмашова открывает подрастающему поколению сокровищницу шорской культуры...

Кузбасс на профильном состязании достойно представила учителя шорского языка и литературы средней общеобразовательной школы № 1 города Таштагола...

«С нынешнего учебного года шорский язык включён в федеральный реестр обязательных школьных предметов для коренных народов...»

Возможности каждой школы преподавать новый предмет сводятся к трём важным составляющим: необходимо заявление от родителей или законных представителей...

Кстати, педагог выступала в качестве привлечённого эксперта при апробации новых учебников по родному языку...

Кроме того, нельзя не обозначить и другие несомненные плюсы: изучая родной язык, каждый ученик свободно ориентируется в тюркском языковом пространстве...

ГЕОГРАФИЯ

Шорцы – тюркоязычный народ, живущий в юго-восточной части Западной Сибири...

ПО ДАННЫМ КЕМЕРОВОСТАТА

Шорцы – самый многочисленный из коренных народов Кузбасса. По итогам переписи населения 2010 года их численность в регионе составляла 10 672 человека...

Между тем, как отмечает учительница, детям сложнее всего даётся синтаксис. «Мы ведь привыкли думать и строить предложения следующим образом: подлежащее, сказуемое и второстепенные члены предложения...»

Татьяна Анатольевна честно призналась, что порой и самой трудно переклеститься с шорского на русский и наоборот. «Недавно был в её практике казус, о котором она рассказывает с улыбкой...»

«При подготовке презентации на конкурс «Лучший учитель родного языка и родной литературы – 2022» так погрузилась в шорский язык, что допустила грубую ошибку в русском – автоматически написала слово «лыжы» через букву «ы» во втором слоге...»

На сегодняшний день учитель шорского языка и литературы выполняет важную миссию по сохранению языка, культурного наследия.

«А в декабре традиционно проводим один из любимейших конкурсов «Корнями дерево сильнее»: каждый ученик составляет генеалогическое древо и рассказывает о своих родных...»

Для справки. Всероссийский профессиональный конкурс «Лучший учитель родного языка и родной литературы» проводился в рамках Двадцатого наследия народов России, который объявлен в 2022 году.

Алена СМИРНОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4...

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4...

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4...

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУ-МЕНТ» ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814...

Первые торги 1. 2736Т/КВ/66/г. Прокопьевск, ул. 10-й микрорайон, д. 17, кв. 47/Анисимова Е.А./1594000.00...

Вторичные торги с понижением цены на 15% 9. 1939Т/КВ/55.6/г. Прокопьевск, ул. Мартохова, д. 13, кв. 4/Скворцова И.А./977500.00...

Подана заявка по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, помещ. 17 (по предварительной записи)...

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЗТП https://region.torgi.ru/ РАШЛИФОРВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площади/ Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость...

Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, адрес электронной почты: etorgi@asv.org.ru) (далее – Организатор торгов)...

Предметом Торгов/Торгов ППП являются права требования к юридическим и физическим лицам: (в скобках указана в т.ч. сумма долга) – начальная цена продажи лота

Лот 1 – КБ «ЕВРОТРАСТ» ЗАО, ИНН 7744000334, уведомление о включении в РТК третьей очереди 03-33 исх-52596 от 04.06.2014 на сумму 21 652 437,00 руб. ...

Лот 2 – АКБ «Славянский Банк» ЗАО, ИНН 7722061076, уведомление о включении в РТК третьей очереди 02к/27309/а от 31.05.2011 на сумму 19 320 454,65 руб. ...

Лот 3 – ОАО «Смоленский банк», ИНН 6732013898, уведомление о включении в РТК третьей очереди 07к/60865 от 17.07.2015, 41к/52014 от 08.07.2016, 07-14 исх.31376 от 10.04.2014 на сумму 325 195 621,09 руб. ...

Лот 4 – ООО «Спорт-Гэллери», ИНН 4217097429, солидарно с Гладких (Индукаевой) Ириной Валентиновной, Мирошиным И.А., КД 1177/08 от 28.08.2008, г. Новокузнецк, решение Центрального районного суда г. Новокузнецка от 24.10.2011 по делу 2-5315/11, решение АС Кемеровской области от 16.08.2017 по делу А27-12339/2016...

Лот 5 – Нисенбаум Александр Наумович солидарно с Влазовым Петром Романовичем, Гладких Артемом Викторовичем (по обязательствам исключенного из ЕГРЮЛ ООО «Профтехно», ИНН 4220035493), КД 1444/13 от 30.09.2013, г. Новокузнецк, решение Центрального районного суда г. Новокузнецка от 03.02.2016...

кротства, 17.06.2021 введена процедура реализации имущества (367 781 206,11 руб.) – 367 781 206,11 руб.

Лот 6 – Иншофов Павел Валерьевич (по обязательствам исключенного из ЕГРЮЛ ООО «Новая Сибирь», ИНН 4217143467), КД 1449/13 от 11.12.2013, г. Новокузнецк, решение Заводского районного суда г. Новокузнецка от 16.01.2015 по делу 2-86/2015 (43 803 328,29 руб.) – 43 803 328,29 руб.

Лот 7 – Юрганов Глеб Алексеевич (по обязательствам исключенного из ЕГРЮЛ ООО «ЭнергоСервис Новокузнецк», ИНН 4217123975), КД 1423/13 от 23.01.2013, г. Новокузнецк, решение Центрального районного суда г. Новокузнецка от 23.12.2014 по делу 2-7103/14 (36 298 805,58 руб.) – 36 298 805,58 руб.

Лот 8 – Конзачков Виктор Сергеевич (по обязательствам исключенного из ЕГРЮЛ ООО «Подкатъ», ИНН 4217122361), КД 1358/11 от 30.06.2011, г. Новокузнецк, заочное решение Центрального районного суда г. Новокузнецка от 18.02.2015 по делу 2-1232/2015 (32 133 329,00 руб.) – 32 133 329,00 руб.

Лот 9 – Сальников Сергей Васильевич (по обязательствам исключенного из ЕГРЮЛ ООО «СпецстройТ», ИНН 4228012547), КД 1360/11 от 19.07.2011, г. Новокузнецк, решение Таштагольского городского суда Кемеровской области от 07.05.2013 по делу 2-508/13 (имеется решение суда на сумму 20 816 488,73 руб. с учетом погашений), Сальников Сергей Васильевич – процедура банкротства (20 913 560,78 руб.) – 20 913 560,78 руб.

Лот 10 – Лопатин Андрей Захарович солидарно с Газимовым Вадимом Николаевичем в части КД 0913/06, КД 0836/06 (по обязательствам исключенного из ЕГРЮЛ ООО «Сотасвязь», ИНН 4217081997), КД 0913/06 от 19.12.2006, 0836/06 от 11.07.2006, 1005/07 от 05.07.2007, г. Новокузнецк, решение Центрального районного суда г. Новокузнецка от 29.01.2015 по делу 2-198/15, решение Центрального районного суда г. Новокузнецка от 19.02.2015 по делу 2-116/2015, решение Центрального районного суда г. Новокузнецка от 14.01.2015 по делу 2-177/2014, решение Орджоникидзевского районного суда г. Новокузнецка от 15.05.2019 по делу 2-703/2019, Лопатин Андрей Захарович – процедура банкротства (19 610 341,78 руб.) – 19 610 341,78 руб.

Лот 11 – Дащенко Олег Николаевич солидарно с Ширяевым Сергеем Алексеевичем (по обязательствам исключенного из ООО ТД «СИБИРЭКС», ИНН 4253997520), КД 1388/12 от 12.03.2012, г. Новокузнецк, решение Кузнецкого районного суда г. Новокузнецка от 30.11.2015 по делу 2-6/2015, по должику Дащенко О.Н. истек срок для повторного предъявления исполнительного листа (13 773 697,99 руб.) – 13 773 697,99 руб.

Лот 12 – Горшков Виталий Александрович солидарно с Богдановым Юрием Николаевичем (по обязательствам исключенного из ЕГРЮЛ ООО Торговый дом «ТЕНРОСИВ»), КД 1371/11 от 11.10.2011, г. Новокузнецк, решение Центрального районного суда г. Новокузнецка от 14.04.2015 по делу 2-246/2015 (2 578 643,23 руб.) – 2 578 643,23 руб.

Лот 13 – Права требования к 43 физическим лицам, г. Новокузнецк (42 493 396,07 руб.) – 42 493 396,07 руб.

С подробной информацией о составе лотов финансовой организации можно ознакомиться на сайтах Организатора торгов www.torgiasv.ru, также www.asv.org.ru в разделах «Банки – Ликвидация и конкурсное производство» и «Продажа имущества».

Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, адрес электронной почты: etorgi@asv.org.ru) (далее – Организатор торгов)...

Предметом Торгов ППП является следующее имущество: (в скобках указана в т.ч. сумма долга) – начальная цена продажи лота

Лот 1 – Автотранспортная станция – 1 361,3 кв. м, адрес: Кемеровская обл., г. Новокузнецк, ул. Малозатяжная, д. 12, право аренды на земельный участок – 1 547 +/- 14 кв. м, адрес: Кемеровская обл., г. Новокузнецк, ул. Малозатяжная, в северо-западной части кадастрового квартала 42:30:0104035, кадастровые номера 42:30:0104035:639, 42:30:0104035:602, земли населенных пунктов – под объект бытового обслуживания, ограничения и обременения: аренда земельного участка до 01.09.2020, по окончании срока действия договора аренды договор считается заключенным на неопределенный срок – 2 440 295,42 руб.

Лот 2 – Нежилое здание (банк) – 5 980,8 кв. м, земельный участок – 7 034 +/- 29,35 кв. м, адрес: Кемеровская обл., г. Новокузнецк, Центральный р-н, ул. Кирова, д. 38, 3-этажное, неотделимые улучшения и основные средства (73 поз.), кадастровые номера 42:30:0302001:44, 42:30:0302001:24, земли населенных пунктов – под общественную застройку, ограничения и обременения: аренда (проводятся мероприятия по исключению сведений из ЕГРН), ограничения прав на земельный участок, предусмотренные статьями 56, 56.1 Земельного кодекса РФ, – 189 982 979,99 руб.

С подробной информацией о составе лотов финансовой организации можно ознакомиться на сайтах Организатора торгов www.torgiasv.ru, также www.asv.org.ru в разделах «Банки – Ликвидация и конкурсное производство» и «Продажа имущества».

ХОЧЕШЬ Продать, купить, оказать услуги? Звони, пиши, поможем. modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, адрес электронной почты: etorgi@asv.org.ru) (далее – Организатор торгов)...

Предметом Торгов ППП является следующее имущество: Лот 1 – Компьютер (системный блок, монитор), 5 комплектов, г. Новокузнецк – 6 680,91 руб.

Лот 2 – Персональный компьютер, монитор, принтер, 9 комплектов, г. Новокузнецк – 10 408,95 руб.

Лот 3 – Упаковщик банкнот (2 шт.), г. Новокузнецк – 4 359,42 руб.

Лот 4 – Навигационный контроллер GPR-GSM (7 шт.), г. Новокузнецк – 5 972,78 руб.

С подробной информацией о составе лотов финансовой организации можно ознакомиться на сайтах Организатора торгов www.torgiasv.ru, также www.asv.org.ru в разделах «Банки – Ликвидация и конкурсное производство» и «Продажа имущества».

Организатор торгов – государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru)...

Интересованность победителей Торгов ППП по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управлению отсутствует.

По оставшимся лотам Торги ППП признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

РАЗВИТИЕ

Здоровье в приоритете

В Кузбассе продолжается преобразование системы здравоохранения. Внимание уделяется как большим муниципальным единицам, так и отдалённым населённым пунктам.

— В регионе идёт масштабная модернизация здравоохранения. Мы ведём подготовку специалистов, ремонт больниц, приобретаем оборудование. Нам важно, чтобы во всех медицинских учреждениях северной и южной агломераций для всех жителей Кузбасса были созданы равные возможности для получения качественной медпомощи, — отметил губернатор Сергей Цивилев.

Осинники

По программе модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение» за три года в поликлиники Осинниковской городской больницы поступило 27 единиц современного оборудования: рентген-аппараты, офтальмоскоп, эндоскоп, УЗИ-аппараты, маммограф. В распоряжении поликлиник города также появились восемь новых автомобилей.

Из последних новинок — современный рентген-аппарат Р-500 «Дюограф». Он был доставлен в поликлинику в конце июня и заменил рентген 2006 года выпуска. Установку новой техники завершили в августе и тут же запустили в работу в тестовом режиме. За это время было проведено более 300 исследований и диагностировано 190 патологий. Больше всего проблем, которые выявили специалисты, были связаны с костно-мышечной системой. Все пациенты уже получают специализированную помощь.

— Теперь у нас есть современный рентген-аппарат и уютный кабинет, чему мы очень рады! Раньше много времени приходилось тратить на проявление плёнки, а снимки передавать узким специалистам из рук в руки. Кроме того, стало гораздо удобнее проводить исследование маломобильным пациентам. За время работы в тестовом режиме могу с уверенностью сказать, что качество обследований значительно повысилось, — говорит врач-рентгенолог Наталья Юркова.

Калтан

Современный рентгеновский комплекс Р-500 «Дюограф» появился в поликлинике №3 города Калтана. Аппарат стоимостью почти 16 млн рублей поступил в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение».

На новом стационарном рентген-аппарате медики проводят обследование всех видов рентгенографических исследований. Оборудование оказывает минимальную лучевую нагрузку на пациентов и обеспечивает высокое качество изображений. Система получения панорамных снимков позволяет делать полные снимки позвоночника и нижних конечностей.



Фото правительства Кузбасса.

Светлана БУЛАЕВА.

ФОРУМ

Любовь, надежды, планы — и это всё о музыке

С 13 по 15 октября в филармонии Кузбасса пройдет масштабный II Сибирский музыкальный форум «Арколада». В ведущем концертном учреждении Кузбасса соберутся директор и артисты концертных организаций, специалисты профильных образовательных учреждений, руководители региональных органов власти, представители СМИ.

Среди задач — презентовать творческие достижения, значимые проекты и эффективные практики профессиональных и любительских коллективов Сибири в области народной музыки и хореографии. А ещё — стимулировать развитие профессиональных и любительских коллективов в области музыкального и хореографического искусства, привлечь внимание к культурному наследию этносов Сибири и, конечно, содействовать формированию имиджа Кузбасса как региона высокой культуры.

Праздник музыки будет посвящён Году народного искусства и нематериального культурного наследия на-

родов России. Форум организует Государственная филармония Кузбасса при поддержке Министерства культуры РФ, профильного регионального министерства и правительства Кузбасса. На сайте arkolada.ru уже идёт регистрация участников.

Участниками форума станут все регионы Сибири, а также другие регионы РФ, ожидается не менее 1500 человек. Будут работать дискуссионные площадки, пройдут круглые столы по актуальным вопросам народного искусства, в том числе в сфере образования, и лекции-концерты. Участники интенсивов и мастер-классов получат сертификаты Центра развития в сфере культуры и искусства Кузбасса. Будет работать онлайн-школа журналистики Елены Езерской, главного редактора «Музыкального журнала» (Москва), по теме «Народное сценическое искусство в прессе». В программе форума также выставки «Гармония мира», «От жалеики до волюнки», «Народные ремёсла — гордость Кузбасса», показ коллекции костюма из ке-

дровой щепы «Русский стиль», презентация центров прототипирования цифрового контента, созданных в рамках федерального проекта «Придумано в России». А музыкальная асамблея «С душой» в рамках форума включит концерты профессиональных филармонических коллективов Сибирского федерального округа и гостей форума.

Каких результатов ожидают от большого собрания организаторы — региональный Минкульт и филармония Кузбасса? Будут созданы условия для развития эффективного партнёрства профессиональных и любительских коллективов Сибири в рамках реализации совместных творческих проектов. Можно прогнозировать увеличение количества творческих, социально-культурных и образовательных проектов в области народного пения, исполнительства на народных инструментах, народного танца. Важнейшим результатом форума станет привлечение внимания к Кузбассу как региону высокой культуры, имеющему большой потенциал развития.

Анна ТИМОЩУК.

ВЫСТАВКА

Магия света и лета!

Новокузнецкой библиотеке им. Гоголя открылась выставка «Отпечаток лета». Она необычна тем, что сделана в путешествиях по родному краю творческой группой «Хорошая идея» не красками, а солнцем!

Циклотипия, а именно этим способом созданы все работы выставки,

— творческий, увлекательный и непредсказуемый процесс. Такая технология позволяет оставлять отпечатки на всём, что может удержать на себе светочувствительный слой. Работы, нарисованные солнцем, обладают своей притягательностью тонких цветовых переходов. А сама техника позволяет осуществлять весь про-

цесс не только на бумаге, но и на любой другой поверхности, достаточно только иметь специальный раствор и солнечный день. Все картины наполнены магией сибирских трав, собранных во время прогулок по самым удивительным местам, — приходите любоваться!

Анна ТИМОЩУК.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Игроки кемеровского «Кузбасса» — вратарь Максим Блинов и полузащитник Вадим Чернов выступали за сборную России, победившую на турнире «Кубок Енисейской Сибири» в Красноярске (23-25 сентября).

Максим Блинов дебютировал в национальной команде 24 сентября в матче со сборной клубов России (10:4). Вадим Чернов провёл три матча, в том числе с красноярским «Енисеем» (5:4) и молодёжной сборной страны (10:5), набрав по системе «гол плюс пас» 4 (2+2) балла. «Молодёжка» заняла второе место, переиграв сборную клубов (7:4) и «Енисей» (6:4). В составе команды выступили хоккеисты «Кузбасса»: вратарь Артём Катаев, защитники Григорий Яковлев, полузащитники Артём Репях (2+1), Владислав Шульга (3+2) и нападающий Кирилл Девятых (2+0). В сборной клубов, сыгравшей вничью с «Енисеем» (6:6), «Кузбасс» представляли полузащитники Руслан Трёмаскин (3+2) и Илья Бондин.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новокузнецкий «Металлург» выиграл три гостевых матча в чемпионате Всероссийской хоккейной лиги.

Кузбассовцы под руководством Сергея Решетникова одолели по буллитам в Тольятти «Ладу» (2:1), в Ростове-на-Дону «Ростов» (4:3), а в Воронеже взяли верх над «Бураном» в основное время (4:3). Решающие буллиты реализовали Илья Авраменко и Олег Ломано, победную шайбу в Воронеже забросил тот же Авраменко.

После первого в сезоне турне «Металлург» поднялся на вторую строчку в таблице ВХЛ, набрав 12 очков в семи матчах (разница шайб: 26-20). В субботу, 1 октября, встретятся «Юным Уралом» (Орск) новокузнецчане начнут четырёхматчевую домашнюю серию, в ходе которой с интервалом в один день примут «Челмет» (Челябинск), «Зуралье» (Нурган) и «Горняк-УГМК» (Верхняя Пышма).

ФУТБОЛ

Проктопьевский «Шахтёр» завоевал Кубок Кузбасса, переиграв в финале в дополнительное время «Распадскую Ук» (Новокузнецк) — 2:1.

Две тысячи болельщиков (рекордная аудитория в сезоне) собрались 24 сентября на проктопьевском стадионе «Шахтёр». Хозяева одержали волевою победу: на 48-й минуте новокузнецчанин Артём Сапожков открыл счёт, уже в компенсированное время восстановил равновесие Денис Гришанков, сделавший дубль на 110-й минуте. «Шахтёр» заначивал матч в меньшинстве: на 70-й минуте красную карточку за второе предупреждение получил лучший бомбардир команды Степан Абраамян. Всего же судейская бригада сделала одиннадцать предупреждений: семь — хозяевам, четыре — гостям.



Проктопьевский коллектив, где главным тренером работает Леонид Костров, за три тура до финиша лидирует в чемпионате Кузбасса, опережая «Распадскую Ук» на три очка.

Андрей ТАРКОВ.



Фото предоставлено Министерством спорта Кузбасса.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

Каждый год — премьера

В Кемерове состоялся десятый турнир «Шахтёрская слава»

В губернском центре спорта «Кузбасс» 25-26 сентября соперничали семь команд борцов не старше 21 года из Армении, Беларуси и пяти регионов России — Кемеровской, Новосибирской областей, Республики Тыва, Бурятия и Красноярского края.

Организаторы соревнований каждый турнир проводят как первый, не забывая, конечно, историю «Шахтёрской славы». Турнирам прошлых лет посвящена экспозиция «Ретроспектива» на бульваре Строителей: 32 красочных плаката с яркими эпизодами вольной борьбы, итогами соревнований. Вторую часть экспозиции открыли в холле спорткомплекса: кубки, медали, памятные знаки оригинального дизайна.

Первый турнир «Шахтёрская слава» состоялся в 2013 году и привлёк 148 борцов из двенадцати регионов России и шестнадцати стран: Беларусь, Болгария, Германия, Греция, Италия, Казахстан, Канада, Кыргызстан, Молдова, Монголия, Таджикистан, Турция, Узбекистан, Украина, Финляндия, Эстония. Всего же в соревнованиях участвовали посланцы 28 стран. Лучшему иностранному борцу вручали двухсотграммовую медаль из золота.

Каких результатов ожидают от большого собрания организаторы — региональный Минкульт и филармония Кузбасса? Будут созданы условия для развития эффективного партнёрства профессиональных и любительских коллективов Сибири в рамках реализации совместных творческих проектов. Можно прогнозировать увеличение количества творческих, социально-культурных и образовательных проектов в области народного пения, исполнительства на народных инструментах, народного танца. Важнейшим результатом форума станет привлечение внимания к Кузбассу как региону высокой культуры, имеющему большой потенциал развития.



Олимпийский чемпион, двукратный чемпион мира Заурбек Сидakov провёл мастер-класс в кемеровском спорткомплексе «Кузбасс». Фото Фёдора Баранова.

Специальный приз для лучшего кузбасского борца — автомобиль «Тойота». Первый обладатель авто — Дмитрий Кириллов. В дальнейшем ключи от машины получили Павел Кривцов, Дондук-оол Хуреш-оол, Александр Захарушкин и Остап Пасенок.

«Шахтёрская слава-2022» проходит под эгидой международного спортивного форума «Россия — спортивная держава», его основная программа запланирована на 28-30 сентября в Кемерове, Новокузнецке, Белове, посёлках Трудовой и Шерегеш.

В церемонии открытия

турнира участвовал губернатор Сергей Цивилев, подчёркнувший в своём выступлении:

— Кузбасс в сентябре стал спортивной столицей страны. Мы принимаем десятый юбилейный форум «Россия — спортивная держава» и десятый юбилейный турнир «Шахтёрская слава». В Кузбассе спорт всегда был на высоком уровне, шахтёры всегда удивляли современников своими спортивными достижениями. Соревнования служат укреплению связей между регионами России и дружественными странами.

По традиции почётные го-

сти «Шахтёрской славы» — заслуженные ветераны угольной отрасли. И горники, и борцы добывают «золото» тяжёлым ежедневным трудом, упорством и мастерством.

Турниру предшествовал мастер-класс олимпийского чемпиона Заурбека Сидакова, показавшего юным спортсменам свои коронные приёмы. Уроженец Северной Осетии в отечественных соревнованиях представлял наш регион: в 2010-2012 годах Заурбек учился в Новокузнецком училище олимпийского резерва, выступал за Кузбасс на юношеских первенствах Сибири, получив спортивную закладку, которая помогла в дальнейшем подняться к вершинам мастерства. «Сибиряки — крепкие и стойкие парни», — убеждён Заурбек Сидakov. В послужном списке Сидакова — победы на чемпионатах мира-2018, 2019, Олимпийских играх в 2021-м в японском Токио.

Призовой фонд командного турнира в нынешнем году — миллион рублей, призы соревнований заработали соответственно 500, 300 и 200 тысяч рублей.

Подробнее о «Шахтёрской славе-2022» читайте в следующем номере газеты.

Вадим АНТОНОВ.

СПЕШИТЕ! Кузбасс

Открыта подписка на газету «Кузбасс» на 1-е полугодие 2023 года.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00, 35-38-09 (Кемерово).

✓Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте kuzbass85.ru (для физических лиц).

✓Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте podpiska.pochta.ru; подписка через мобильное приложение Почты России.

Организатор торгов — ИП Дубинина Яна Юрьевна (ИНН 420529596300, СНИЛС 048-059-936 87, 650003, г. Кемерово, пр. Комсомольский, 43 — 94, 9039462326@mail.ru, тел. 89039462326), действующая по поручению КУ Третьякова Григория Павловича, сообщает о том, что торги № 91105-ОТПП на ЭТП МЭТС (<https://m-ets.ru>) по продаже имущества Должника АО «Шахта «Заречная» (ИНН: 4212005632, ОГРН: 1024201298978, место нахождения и почтовый адрес: 652562, Кемеровская область, г. Польсаево, ул. Заречная, 1), признанного банкротом Решением Арбитражного суда Кемеровской области от 20.11.2017 по делу № А27-7656/2016, состоялась.

Победителям торгов признаны:

лот 1 — Окулич Дмитрий Валерьевич, цена 66 666,66 руб.,

лот 2 — Балашко Александр Владимирович, цена 19 000 руб.,

лот 3 — Мальцев Даниил Владимирович, цена 1 500 033,42 руб.

Заинтересованность Победителей торгов по отношению к должнику, кредиторам, конкурсно-управляющему отсутствует.

Победители не участвуют в капитале конкурсно-управляющего и в капитале СРО, членом или руководителем которой является конкурсный управ-

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник — 2370
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, pmh@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норелев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № У42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям — 35-38-04; по редакции — 35-40-65.
Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику — 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газет «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 70.